

中國大使館反擊鮑威爾：鼓吹「透明」者自己最不透明

本報訊：針對《菲律賓星報》昨日刊登由雷伊·鮑威爾（Ray Powell）與詹姆斯·卡魯索（James Caruso）合署的文章，指稱中國對菲律賓民主進行所謂「協調式外國干預」，中國駐菲律賓大使館嚴正回應，批評有關指控毫無根據，並直指文章作者本身才是應該首先接受「透明度檢驗」的一方。

該篇題為《透明的迫切性：捍衛菲律賓民主，對抗外國干預》的文章聲稱，中國透過與在菲民間團體及華文媒體互動，模糊正常外交交流與政治干預的界線，並主張菲律賓應仿效澳洲，推動所謂「外國影響透明機制」。

開刀整頓「幽靈工程」公造部終止問題合約

〈上接頭版〉

其中多項工程已被標記為延遲交付或可能存在品質瑕疵。

他表示：「我們都知道，Sunwest Inc與Hi-Tone Construction現在已無法承接合約，因為案件正在處理中，所有帳戶都已凍結。這些合約必須終止。」

迪順補充，這些合約越早終止，公造部就能越快重新招標，交由新的公司完成或修復相關工程。

他說：「今年會是很單調的一年，因為這類合約數以千計，我們除了重新招標、尋找新承包商並完成工程外，別無他法。」

迪順視察的停擺工程中，包括位於亞眉省達拉加市、造價數億披索的馬拉博格高架道路。該工程自2021年開工，長度卻不到一公里。

對此，中國駐菲律賓大使館副發言人魏國在答記者問時指出，文章雖高舉「透明」旗幟，卻刻意迴避作者自身的角色與行為背景，這本身就是最大的不透明。

他表示，雷伊·鮑威爾並非單純的學術研究者，而是一名退役美國空軍上校，現任史丹福大學所謂「Sealight計劃」負責人。近年來，他早已超出學術討論範疇，深度介入南海議題，策劃並推動「Myoushu計畫」及所謂「透明倡議」，不斷向菲律賓方面施壓，試圖將其包裝為國家政策。

中國使館指出，自2023年以來，鮑威爾在社交媒体上發布逾6,000則相關貼文，鼓

動菲方派遣船隻進入敏感海域、安排媒體隨船採訪，並透過選擇性剪輯影像煽動輿論對立，直接推高中菲摩擦。

更值得警惕的是，鮑威爾本人竟將地區緊張升高、雙邊關係受損視為其行動的「成功」。

魏國強調：「這才是真正破壞地區穩定、干預別國事務的行為。」

針對文章指控中國使館與在菲華文媒體及社團的往來，中國大使館明確表示，中國駐菲使館一向以公開、合法、正當的方式，與菲律賓社會各界，包括華文媒體保持交流，目的是增進相互了解、促進中菲友誼，

這在國際外交實踐中完全正常，亦無任何可指摘之處。

「一些人習慣以冷戰思維和軍事對抗視角看待外交互動，將正常交流一概貼上『干預』標籤，這種投射既不客觀，也不負責任，」魏國說。

並指出鮑威爾曾任美國國防武官的背景，或正是其將外交活動視為安全威脅的原因，但這種偏見不能強加於中國。

中國使館最後重申，中方始終尊重菲律賓主權與人民選擇，致力於透過對話與合作處理分歧，反對任何以「透明」之名行政政治操弄、製造對立、破壞中菲關係的行徑。



2月1日，在對沉沒的Trisha Kerstin 3號持續進行的搜救行動中，菲律賓海岸警衛隊人員發現了三具遺體。

南島渡輪沉沒事故 遇難人數升至40人

中新社馬尼拉2月1日電：菲律賓海岸警衛隊1日通報，日前發生在菲國南部海域的渡輪沉沒事故已造成至少40人死亡。

據此前通報，該渡輪原定從三寶顏市前往蘇祿省賀洛島，1月26日凌晨航行至描絲蘭省附近海域時沉沒。

菲律賓海岸警衛隊表示，目前由政府相關部門與當地漁民志願者等組成的聯合搜救隊仍在持續開展搜救工作，迄今已有316人獲救。但由於實際登船人數與官方登記名單存

在出入，確切失蹤人數仍有待進一步核實。

另據菲律賓海事工業局（MARINA）披露，根據對涉事渡輪所屬阿萊森航運公司的初步調查，已發現多項違規情況，包括乘客船票所標注的船名與實際投入運營的船舶不符，且相關變更未提前告知乘客。

菲律賓海事工業局指出，阿萊森航運公司的特許經營權可能面臨被吊銷的風險，最終處理結果將取決於調查結論及違規行為的嚴重程度。

迪斯卡亞8輛豪車下週拍賣

本報訊：承包商夫婦柯利·迪斯卡（Curlee Discaya）亞與莎拉·迪斯卡亞（Sarah Discaya）名下的8輛汽車將於本周進行拍賣。海關局於1月31日週六發布聲明宣布，本次將合計拍賣10輛車，其中包括迪斯卡夫婦的8輛車。

這10輛車中，有兩輛為Bugatti Chiron。

有意投標者的車輛預覽時間是在2月5日與6日。

以下為本次拍賣的其他車輛：

2024年款Lincoln Navigator

2023年款Rolls-Royce Cullinan

2022年款GMC Yukon Denali

2022年款GMC Yukon XL Denali

2022年款Cadillac Escalade ESV

2022年款Maserati Levante Modena

2022年款Bentley Bentayga

2021年款Cadillac Escalade

2019年款Bugatti Chiron（紅色）

2017年款Bugatti Chiron（藍色）

這並非首次拍賣迪斯卡夫婦的車。

2025年11月20日，其名下3輛豪車以3,821萬披索售出，其中兩輛由Simplex Industrial Corp.與Lesentrell Jewelries購得。

2025年12月5日，其另外兩輛車以950萬披索拍賣成交。

司法部亦於1月27日宣布，已向稅務上訴法院對該夫婦提起稅務訴訟。

加密貨幣詐騙案暴增

本報訊：菲國警2月1日提醒公眾，對日益猖獗的加密貨幣及其他網絡投資詐騙威脅保持警惕，此類詐騙持續使眾多民眾受害。

根據菲國警反網絡犯罪組的記錄，2025年1月1日至1月31日期間，共接獲311起投資詐騙案件，其中12起涉及加密貨幣計劃。

此類詐騙通常以提供「高額回報」為誘餌，吸引受害者投資，甚至鼓勵他們招募他人加入。

起初，平台可能允許提款以建立信任，但最終會突然封鎖帳戶與收益存取權限，導致投資金額永久損失。

菲國警總監納塔斯特斯（Jose Melencio Nartatez Jr.）表示：「每位菲律賓人都有權保護自己辛苦賺取的金錢。因此，我們呼籲所有人民保持警惕，切勿盲目信任提供超高回報的網絡平台。若發現任何可疑活動，應立即向就近的警局舉報。」

報。」

他補充：「損失的不只是金錢，還有你的安全。請記住，投資前務必查證與確認。唯有如此，我們才能防範詐騙集團，並維護網絡金融交易的信任。」

菲國警也呼籲公眾，在投入資金前，務必核實任何網絡投資或加密貨幣平台的合法性。

民眾應對保證高額回報的承諾保持謹慎，避免在網絡上分享個人銀行或帳戶資訊，並立即向就近警察局或菲國警反網絡犯罪組舉報任何可疑活動。

保持資訊暢通、主動提問，並向家人宣導常見的網絡詐騙手法，也是避免受害的關鍵步驟。納塔斯特斯表示：「菲國警透過反網絡犯罪組，持續加強宣導並提供指導，確保民眾能安全運用網絡金融機會，而不致成為詐騙受害者。」

警夫買兇弑妻殺子 8歲童遭膠袋悶死

本報訊：計順市警察局週日宣布，逮捕了一名涉嫌指使殺害其妻子（亦為警官）及其八歲兒子的警察。

兩人於2026年1月16日被報失蹤。

2月1日被捕的是高級土官長約翰·莫萊尼多（John Mollenido），他是遇害的高級士官長黛安·瑪麗·莫萊尼多（Diane Marie Mollenido）的丈夫。38歲的黛安生前被指派至國家首都區警察辦公室的行政與紀錄管理處。

警方逮捕約翰·莫萊尼多，是因

對夫婦——一名29歲的汽車仲介、同時也是遇害女警的教女皮婭·蔡·帕加尼班（Pia Chua Panganiban，音），以及一名被革職的前執法人員克里斯蒂安·蘇亞雷斯·帕加尼班（Christian Suarez Panganiban）——指認他是下令他們犯案的人。

警方調查顯示，殺手在槍擊莫萊尼多頭部前。

先用塑膠布覆蓋沙發。他們並使用塑膠袋使男童窒息致死。

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 * 香港 * 新加坡 * 大陸 * 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

FOR RENT

Newly Renovated

Warehouse now

available in

San Nicolas District.

Located in stand

alone Property with

total floor area of 180sqm.

Contact us at

09178031553 for

Viewing schedule.